

温家宝在国家能源委员会第一次全体会议上强调

保障能源供给安全 支撑经济社会发展

新华社北京4月22日电 中共中央政治局常委、国务院总理、国家能源委员会主任温家宝4月22日主持召开国家能源委员会第一次全体会议，听取能源委办公室关于当前能源形势与工作任务的汇报。

中共中央政治局常委、国务院副总理、国家能源委员会副主任李克强出席会议并讲话。

温家宝指出，能源关系国计民生和国家安全。党中央、国务院决定成立国家能源委员会，是加强能源工作领导和能源战略研究的一项重大决策。国家能源委的主要职责，就是研究能源安全和能源发展中的重大问题，拟订国家能源发展战略，统筹协调国内能源开发和国际能源合作的重大事项。这不仅有利于更好地组织和协调有关部门做好能

源工作，也必将对保障能源安全、应对气候变化和推进经济社会可持续发展产生重要推动作用。

温家宝强调，做好新形势下的能源工作，要深入贯彻落实科学发展观，坚持节约优先、立足国内、多元发展、保护环境，大力推进能源结构的战略性调整，统筹经济社会与能源协调发展，统筹资源开发利用与节能减排，统筹国际国内两个市场，增强能源科技自主创新能力，加快新能源和可再生能源开发利用，推进能源生产和利用方式变革，努力建设中国特色的现代能源产业体系，为经济社会全面协调可持续发展提供稳定、经济、清洁、安全的能源保障。近期要抓好以下几项重点工作。一要加强能源发展战略研究，谋划长远发展大计。组织力量编

制好“十二五”能源发展总体规划和专项规划，既要满足我国社会主义现代化建设的战略需求，又要努力在一些关键技术和产业领域占领制高点。二要加快能源调整优化结构，大力培育新能源产业。下大力气落实2020年非化石能源消费比重提高到15%的目标。加快新能源和可再生能源开发利用，加快农村地区、边远地区、民族地区能源发展。三要积极应对气候变化，打好节能减排攻坚战。要把2020年单位国内生产总值二氧化碳减排40%-45%的目标，作为约束性指标纳入国民经济和社会发展中长期规划，着力构建以低碳排放为主的工业、交通、建筑体系。四要提高能源科技创新能力，支撑现代能源体系建设。要以企业为主体，市场为导向，推动产学研结合，加快先进适用技术

研究与推广应用，加强前沿科学技术研发和能力建设。五要继续实施“走出去”战略，深化能源国际务实合作。继续发挥外交、经贸、发展援助等多方面优势，全方位拓展能源对外合作领域和空间。六要推进能源体制创新，加强能源法制建设。当前，我国经济发展总体趋势回升向好，能源需求正在快速回升，保障能源供给、促进能源平稳健康发展的任务繁重。要加强煤电油运供需衔接，满足居民生活和重点领域、重点单位需求。要加强能源运行的预测预警，完善能源安全应急预案，加强安全生产监管。

温家宝要求，国家能源委及其办公室要明确职责、落实责任，健全机制、科学决策，与时俱进、开拓创新，改进作风、提高效率，努力开创我国能源工作的新局面。



诵读经典迎“世界读书日”

4月22日，安徽省淮北市第二实验小学开展“诵经典 扬国粹”朗读比赛，迎接4月23日第15个“世界读书日”。图为小学生在诵读经典课本。

(新华社发)

四川

6县启动国家免费孕前检查试点

为探索预防关口前移，降低出生缺陷发生风险，4月22日，我省简阳市、新都区、射洪县、沙湾区、大竹县和荣县等6个县(市、区)，正式启动为期一年的国家免费孕前优生健康检查试点工作。据悉，上述6县符合生育政策、计划怀孕的农村夫妇，包括流动人口，都将享受到免费的孕前优生健康检查。

此次项目试点工作的具体服务内容包括：为计划怀孕的农村夫妇提供健康教育、优生检查、风险评估、咨询指导等孕前优生健康检查等相关服务。省人口和计生委表示，争取让每一对计划怀孕夫妇都能享受到免费孕前优生健康检查服务，科学知识知晓率达到80%，人群覆盖率逐步达到80%。

据悉，省人口和计生委

今年规划指导15个县建标

准化优生实验室，用于孕前

优生健康检查。(据四川日报)

墨西哥

数十枪手绑架6名人质

墨西哥

数十枪手绑架6名人质

墨西哥官方21日说，一伙不明身份的武装人员当天凌晨先后闯入北部新莱昂州蒙特雷市两家高级酒店，绑架6人。

调查人员认为，这一绑架可能与大型贩毒团伙之间的相互“倾轧”有关。

据报道，当天凌晨3时许，大约20名至30名武装人员分乘12辆卡车抵达蒙特雷市假日饭店，裹挟着一名男子直奔5层客房。目击者称，那名男子面部受伤，手部被绑。武装人员显然胁迫他带领进入房间。武装人员在酒店5层闯入多间客房，带走多名人质。离开时，武装人员还带走一台存有酒店入住客人登记单和监控录像的手提电脑。调查人员说，这群武装人员离开假日饭店后，闯入街道对面的另一家酒店，绑架一名前台人员。当地媒体先前报道称人质中包括一名美国公民。

(据新华社)

卫生部公布乳品新标准 乳制品中不许添加三聚氰胺

卫生部公布乳品新标准

乳制品中不许添加三聚氰胺

卫生部22日公布66项新乳品安全国家标准，包括乳品产品标准15项、生产规范2项、检验方法标准49项。

新的乳品安全国家标准基本解决了现行乳品标准的矛盾、重复、交叉和指标设置不科学等问题，提高了乳品安全国家标准的科学性，形成了统一的乳品安全国家标准体系。

我国参照国际组织和多数国家做法，仅在《生乳》中设置农兽药残留规定。乳品产品标准规定所用生乳原料应符合《生乳》。目前农业部正在抓紧完善食品中农兽药残留标准。

乳品安全标准清理过程中对婴幼儿食品安全标准进行了系统修订，将原有的11项婴幼儿

食品标准整合为4项，基本涵盖各类婴幼儿食品。婴幼儿食品安全标准修订既要确保产品安全性也要满足婴幼儿营养需要。

新国标中还有一大亮点，即是“不再设置三聚氰胺相关规定”。也就是说，三聚氰胺不再具备“合法”身份被“限量添加”到乳品制品中去。

对此，包括伊利、澳优、美赞臣、三元、多美滋在内的乳品企业表示，新国标作为国家级常态标准，不应该将三聚氰胺纳入合法添加的范畴。否则，将是我国食品安全标准水平的倒退。不允许添加，才是正常的。

(据人民网)

萨马兰奇遗体告别仪式举行

巴塞罗那时间22日上午，国际奥委会终身名誉主席萨马兰奇的遗体告别仪式在巴塞罗那加泰罗尼亚自治政府大厦举行。

早上10时左右，西班牙王储费利佩、王妃莱蒂西亚、加泰罗尼亚自治区政府主席蒙蒂利亚以及不少政要在加泰罗尼亚自治政府大厦门前迎来了用奥林匹克旗帜覆盖的萨马兰奇灵柩。在“永远的朋友”的歌声中，各界人士以及萨马兰奇的家人在设于自治政府大厦圣·霍尔迪厅的灵堂里与前国际奥委会主席道别。

国际奥委会主席罗格在仪式上率先致词。“他是最有影响力的主席。他改变了一切。是他让奥运会成了今天的样子。”西班牙体育部部长利萨维茨

基则表示：“失去一个朋友让你悲伤，失去一个伟大的师长则让你在精神上成为孤儿……他的勇气和胆量改变了体育的世界。”加泰罗尼亚自治政府主席蒙蒂利亚也指出：“比起过去，他总是能更好地考虑未来。他自始至终都在展示自己的根源和他对巴塞罗那的爱。”

随后，萨马兰奇的灵柩在奥林匹克会歌声中被送往巴塞罗那大教堂。葬礼共有4000余人出席，其中包括中国驻西班牙大使朱邦造、国际奥委会主席罗格以及摩纳哥王子阿尔伯特在内的不少体育和社会名人。

(据新华社)



萨马兰奇

现代奥林匹克的一座丰碑

2010年4月21日，一位89岁的老人辞世。

在很多西班牙人心目中，他的地位仅次于国王卡洛斯；在奥林匹克大家庭成员的心目中，他的地位可与顾拜旦相提并论；而在世人心目中，他是奥林匹克精神的传播者、世界的和平的推动者。

他就是前国际奥委会主席、国际奥委会终身名誉主席萨马兰奇。

在担任国际奥委会主席的21年间，萨马兰奇把国际奥委会的影响空前扩大。1976年、1980年和1984年的奥运会没有国家愿意承办，他力挽狂澜，挽救了奥运会，并将其发展成为如今万众瞩目的

焦点。

他敢于改革，打破陈规；他打破了只允许业余选手参赛的枷锁，为全世界优秀运动员创造了公平竞争的机会；他是女性平等参与奥林匹克运动的积极推动者，让女子马拉松、女子足球和垒球首次进入了奥运会。

他把“体育无国界”的理念注入奥林匹克运动，在他精心打造的奥林匹克大家庭里，大家相互理解、团结合作、公平竞争，在弘扬奥林匹克精神的同时推动着世界的和平与进步。

他是中国人民的老朋友，“把中国体育推向世界、让世界接受

中国”是他毕生的心愿。在他的斡旋和努力下，中国最终恢复了在国际奥委会中的合法席位。

萨马兰奇把自己的一生奉献给了奥林匹克理想，他的名字将永远同奥林匹克运动凝铸在一起，成为全世界人民的记忆。

(据新华社)



网球巨星纳达尔(左)等送别萨马兰奇。

银监会官员阐明二套房认定标准

首套房无论是否贷款只要再买就算第二套

新规表态

重申二套房以家庭为单位

国务院日前发布通知，明确要求对贷款购买第二套住房的家庭，贷款首付比例不得低于50%，贷款利率不得低于基准利率的1.1倍。执行这项政策的一个关键是如何准确判定二套房。

此次银监会官员表态，除不再以贷款与是否判断二套房外，又重申了二套住房以家庭为单位进行认定，包括本人、配偶及未成年子女。

市场影响

二套房认定新政打击炒房客

业内人士表示，二套房认定新政、房管部门和银监部门的信息共享，这一系列消息将非常精确地打击炒房客，使得调控的力度继续加强。

尤其是各部门实现政策联动和信息共享，这反映出政府调控房价的坚定决心，对炒房者的心理威慑力非常大，这将彻底扭转目前已经开始形成的普通工薪阶层对房子的投机心理，短期内将使得房产市场投机潮锐减。

新政策也为后期物业税出台创造了条件：以房为准这一调控原则的确立，改变了以前的以贷为准，这将成为一系列房产透明制度确立的基础。

(据新华社)

(上接第一版)

创新服务方式

满足多种需求

■若已将首套房售出，再次购买改善性住房可视无房户

■重申二套住房以家庭为

单位进行认定

即使全款买房，再买房银行也将认定其为二套房。日前，银监会银行监管一部主任杨家才接受媒体采访时透露，住房的套数认定将不以是否发生过贷款为标准。即使首套住房没有利用银行贷款购买，再次购买住房同样将被认定为二套住房。业内分析，新政首次明确二套房判定标准，这一系列举措将精准打击炒房客。

(据新华社)

该区各村(社区)便民服务站在做好各项公共服务的同时，贴近群众需求，在服务内容上求新、在服务方式上创新、在服务效果上谋新。“一卡在手，百事无忧”。各村(社区)便民服务站将村(社区)干部、志愿者、专业技术人员的电话号码、服务项目、服务承诺、服务时间公布在“社区便民服务卡”上，并发放到千家万户，及时帮助解决了一大批事关群众切身利益的困难和问题。社区服务站建立QQ信息服

务平台，设置“社区视角”、“惠民信息”、“办事指南”等十多个惠民板块，既方便居民了解社区新闻、居家生活、便民服务等各种信息，居民又能通过QQ留言的方式反映生活困难和求助服务。目前，通过该平台为居民提供就业信息、生活救助、疑难解答等2930余次，居民足不出户就享受到快捷优质的服务，便民服务实现了数字化。

·吴文洲 刘道宪 程泓雨·

珍爱生命

拒绝毒品

毒品对人神经系统、消化系统、呼吸系统、心血管系统和免疫系统都会产生明显的毒性作用。全球每年大约有10万人因吸毒而死亡，吸毒致死已成为许多国家仅次于心脑血管疾病和恶性肿瘤的第三大病源性死因。在我国艾滋病病人和艾滋病病毒感染者中，有近40%是吸毒者通过共用注射器吸毒感染的，多数吸毒人员都患有包括肝炎等传染病在内的多种疾病。

新闻出版总署 国家禁毒委员会办公室 国务院防治艾滋病工作委员会办公室 国家工商总局

禁毒防治艾滋病公益广告